



2024年5月

24

星期五

农历甲辰年

四月十七

国内统一连续出版物号  
CN 14-0021

(第15538期)  
(今日 8版)

## 习近平向中国 - 海合会国家 产业与投资合作论坛致贺信

新华社北京5月23日电 5月23日,国家主席习近平向中国 - 海合会国家产业与投资合作论坛致贺信。

习近平指出,中国同海合会国家友好交往跨越千年,源远流长。2022年,首届中海峰会成功举行,开创了

合作,

谱写中海关系新篇章。

中国 - 海合会国家产业与投资合作论坛当日在福建省厦门市开幕,主题为“面向未来,携手推动中国与海合会国家产业与投资合作高质量发展”,由国家发展改革委、福建省人民政府共同主办。

### 聚焦文博会

## 第二十届文博会开幕 新质生产力成新热点

据新华社深圳5月23日电(记者王丰李晓玲)为期5天的第二十届中国(深圳)国际文化产业博览交易会23日在深圳开幕。本届文博会以创办20年为契机,加大创新力度,加快转型升级,着力提升国际化、市场化、专业化和数字化水平,不断强化交易功能,打造富有成效的展示和交易平台。

本届文博会共设8个展馆,分别是文化产业综合展A馆和B馆、粤港澳大湾区文化产业创新展、文旅融合·文化消费展、影视·出版·版权·游戏电竞展、非遗·老字号·工艺美术展、艺术·设计·国潮展、国际文化贸易展。线下展览内容将在云上文博会平台同步展示。

作为以新质生产力赋能文化产业繁荣发展的关键举措,本届文博会设立“文创中国”专题展区,展示推动

中华优秀传统文化创造性转化和创新性发展最新成果,汇聚来自故宫文创、北京工美造办、景德镇青·字在、学古等颇具代表性文创机构300余件文创产品,并以时尚展陈设计与互动体验,讲好中国文创故事。

着力为新质生产力企业、机构搭建展示交易平台,促进业界交流融合,促进科技充分赋能文化产业。光峰科技、丝路视觉、科大讯飞、雷曼光电等国内前沿农业科技、文化装备制造业、人工智能企业参展;设立AI大型集中发布推广区,展现文化领域新质生产力广阔发展前景。

首次设立国际文化贸易展,国际展区面积从上届3000平方米扩大至本届2万平米,邀请国外贸易机构、驻华使领馆、国际友好城市组团等参展,加强与境外文化机构、商会等的合作。

## 陈耳东在武乡县调研农业生产时强调 全力以赴抗旱保苗 最大限度降低损失 为夺取全年粮食和农业丰产丰收打下坚实基础

本报讯 记者解婷报道:5月23日,市委书记陈耳东深入武乡县,就农业生产情况进行实地调研。他强调,要坚决扛牢保障粮食安全政治责任,深入分析防旱减灾形势,全力以赴抗旱保苗,统筹好春播春管、防灾减灾和三夏生产,为夺取全年农业丰收奠定基础。

陈耳东走进田间地头,仔细察看土壤墒情和出苗情况,与农技人员深入交流,详细了解田间管理、保苗措施、病虫害防治、农田水利灌溉等情况。他指出,要时刻关注天气预警,及时分析研判形势,全面摸排农作物受旱情况,发现问题及时处理,想方设法有效缓解高温少雨天气对农作物生长的影响,确保农作物稳产丰收。

陈耳东强调,当前正值春播作物生长关键时期,受近期高温少雨天气影响,农业生产面临一定挑战和考验。各县区要密切关注土壤墒情变化,及时采取灌溉措施,科学合理调配灌溉用水,积极组织抗旱保苗,开动一切灌溉设备,努力扩大水浇面积,对具备水浇条件的农田,根据土壤墒情进行灌溉;对不具备水浇条件的农田,通过引水、拉水、无人机喷水等方式进行生产自救,最大限度减轻干旱影响,确保农作物生长。各级财政要科学调度抗旱资金,及时向旱情严重的地区拨付补助资金,支持做好抗旱保苗工作。

市农业部门要加强指导,发挥传统有机旱作农业技术优势,融合现代农机化作业,推广全生物降解地膜覆盖、探墒沟播、中耕划锄等抗旱保墒技术措施,努力实现抗旱保苗。要分类抓好农作物田间管理和技术指导服务,积极组织趁墒播种、造墒播种,统筹做好病虫害监测防控,坚决遏制病虫害发生蔓延。要充分发挥气象部门作用,加强旱情、雨情、墒情监测分析,适时开展人工增雨作业,为农业生产提供高质量气象服务。要稳步推进农业生产托管,培育农业社会化服务组织,提高农业生产效率,为夺取全年粮食和农业丰收打下坚实基础。

## 全市党委社会工作部组建工作推进会召开 陈望远出席并讲话

本报讯 记者张瀚予报道:5月22日,全市党委社会工作部组建工作推进会召开,贯彻落实党中央关于机构改革决策部署和省委、市委工作要求,研究推进县区党委社会工作部组建工作,推动全市党委社会工作部各项工作开好局、起好步。市委副书记、政法委书记陈望远出席并讲话。

陈望远指出,组建党委社会工作部,是贯彻落实习近平总书记和党中央对社会领域工作新部署新要求,健全党的社会工作领导体系、统筹推进党建引领基层治理的重大举措。要提高政治站位,充分认识组建党委社会工作部的重大意义,把这一事关全局的重大改革事项作为当前重要任务来抓,加强组织领导,精心部署安排,积极有序推进组建工作。要落实任务要求,主动作为,加快进度,围绕社会工作主责主业,科学制定“三定”方案,落实落细各项职能职责;严把人员“入口关”,坚持优中选优,稳妥

### 城市绿岛



绿地是城市的衣衫,园林是城市的盛装。近年来,我市循生态优先、行绿色发展,不断拓展绿色公共空间,大手笔实施城市公园绿地建设,全力打造河畅景美的生态空间,让群众“转角遇到美”。图为入夏后的太行公园郁郁葱葱,更显美丽。

本报记者 张海 摄

## 长治文旅推介活动在武汉大学举行

本报讯 记者梁家秀报道:东湖之滨微波荡漾,珞珈山下绿意正浓。5月21日至22日,长治非遗美食进武大暨文旅推介活动在武汉大学举行,生动展示我市特色旅游资源、精品非遗和经典美食,共话交流合作,为全力打造文旅康养“五大品牌”,持续扩大提升长治知名度和美誉度,推动经济社会高质量发展汇聚力量。

此次活动是市委组织部“人到山西

好风光”人才宣讲暨“智汇长治·才聚太行”武汉专场活动,旨在宣传推介长治的小吃名菜、文旅资源、非遗产品,展示长治温馨、宜居的城市风情,也让学子们近距离认识长治、了解长治,吸引优秀人才来长治干事创业,进一步深化校地合作,为长治高质量发展添砖加瓦。

精美立体的上党堆锦、惟妙惟肖的沁源剪纸、灵动多彩的掐丝珐琅等

技艺精湛的文创产品让人目不暇接;壶关羊汤、潞城甩饼、长子猪头肉等鲜香可口的美食令人垂涎欲滴;潞生园、谷之爱、沁州黄小米等,长治本土特色品牌惊艳亮相;上党梆子、长子鼓书等传统表演艺术让人耳目一新……推介会现场,我市通过现场文旅资源推介、美食品尝、非遗产品展陈等精彩活动,向武汉大学师生全方位展现长治丰富多彩的旅游资源、鲜明独特的

地域文化和多姿多彩的民俗风情,让现场师生尽情品味太行经典、领略大美长治。

据了解,此次活动由武汉大学后勤服务集团、市委组织部、市文化和旅游厅主办,市文旅发展中心、市餐饮行业协会承办。通过此次文旅推介活动,我市将进一步加强与武汉大学的合作,推动文化旅游和人才交流迈上新台阶。